
CONCURSO PÚBLICO 

MUNICÍPIO DE RIO DO SUL – SC 

TURISMÓLOGO 

ENSINO SUPERIOR 

CADERNO DE PROVAS 

 

Nome: Assinatura: Nº da inscrição 

   
 

LEIA COM ATENÇÃO AS SEGUINTES INSTRUÇÕES 
 

01 – PREPARAÇÃO PARA O INÍCIO DA PROVA 

A) Em cima da carteira você deve ter apenas a caneta, lápis, borracha, o caderno de provas e o cartão resposta; poderá 

também ter copo ou garrafa de água. Bolsa, aparelhos eletrônicos, relógio, devem ser colocados no chão. 

B) Confira o Caderno de Provas que você recebeu e veja se é a prova para o cargo que se inscreveu e se está completa, 

com todas as folhas colocadas na ordem correta.  Confira também o Cartão Resposta. Verifique se tem o seu nome e se 

o número de inscrição está correto. 

C) A prova contém 40 perguntas com questões objetivas, com 04 alternativas de resposta, sendo apenas uma delas a 

CORRETA. 

 

02 – COMO FAZER A PROVA 

A) Somente inicie a prova no momento em que receber a autorização da equipe de fiscalização.  

B) Somente preencha o Cartão Resposta depois de ter todas as questões respondidas e assinaladas no Caderno de 

Provas.  

C) O Caderno de Provas poderá ser rasurado e feitas todas as anotações que você precisar. Mas o Cartão Resposta não 

poderá ser alterado ou conter rasuras. 

D) Para o preenchimento do Caderno de Provas você poderá utilizar lápis e borracha. 

E) Para o preenchimento do Cartão Resposta você deverá utilizar caneta esferográfica de cor azul ou preta. 

F) Em sendo o Cartão Resposta, de LEITORA ÓTICA, o espaço para assinalar a resposta (retângulo) deverá ser totalmente 

preenchido, a exemplo do Cartão de Loteria (mega-sena). 

G) Depois do preenchimento do Cartão Resposta, entregue-o, juntamente com o Caderno da Prova, à Equipe de 

Fiscalização. 

H) A prova terá duração de três horas. 

 

03 – É TERMINANTEMENTE PROIBIDO 

A) Falar com outros candidatos durante a prova. 

B) Retirar-se da sala sem acompanhamento de um dos fiscais. 

C) Entregar o Caderno de Provas e se retirar da sala, antes de 1 (uma) hora após o início da prova. 

   

Transcreva abaixo as suas respostas, 

dobre na linha pontilhada e destaque cuidadosamente 

_ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ __ _ _ _ _ _ __ _ _ _ _ _ __ _ _ _ _ _ __ _ _ _ _ _ __ _ _ _ _ _ __ _ _ __ _ _ _ _ _ _ 

 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 

                    

21 22 23 24 25 26 27 28 29 30 31 32 33 34 35 36 37 38 39 40 
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LÍNGUA PORTUGUESA 
  
1- A única frase em que o a deve receber um acento 
grave é: 
A) Esta notícia é igual a que ouvimos. 
B) Vamos a Roma e de La diretamente a Lisboa. 
C) As crianças se retiraram uma a uma. 
D) De segunda a sexta houve expediente normal. 
 
2- A única frase em que não há crase é: 
A) À noite gosto muito de ler. 
B) Ele fez uma promessa à Nossa Senhora de Fátima. 
C) O réu dirigiu-se à sala do Júri. 
D) Referiu-se àquilo que viu.  
 
3- Assinale a concordância falha: 
A) Vinte por cento dos alunos foram reprovados. 
B) Um quinto dos bens cabem ao menor. 
C) A maioria dos restaurantes estavam fechados. 
D) Um bando de papagaios pousaram na árvore. 
 
4- Assinale a alternativa em que há emprego 
incorreto entre mal e mau: 
A) Chegamos ao local, muito mau-cheiroso. 
B) Ele caiu de mau jeito. 
C)De um mau espera-se todo mal. 
D) Mau fazer é substantivação de fazer mal. 
 
5- Assinale a alternativa em que o plural está 
errado: 
A) Corrimãos, guarda-chuvas 
B) Noves, empadinhas 
C) Balãozinhos, cidadãos 
D) Amores-perfeitos, guardas-noturnos 
 
6-   Assinale a palavra cuja grafia está incorreta: 
A) Obcessão 
B) Deslizar 
C) Vazar 
D) Espontâneo 
 
7- A morfologia, segundo a Nomenclatura 
Gramatical Brasileira, trata da: 
A) Palavra, sua estrutura, forma e classificação 
B) Palavra, forma, classe e significação 
C) Formação, derivação e estrutura das palavras 
D) Estrutura, formação, flexões e classificação das 
palavras 
 
8- Assinale a alternativa com erro de concordância: 
A) Faltam fazer dois testes 

B) Faltam dois testes 
C) Retirou-se ele e seus amigos 
D) Vossa Senhoria é bondoso 
 
9- O romance A Hora dos Ruminantes, obra 
importante da Literatura Brasileira Contemporânea, 
foi escrita por: 
A) Dinah Silveira de Queiroz 
B) Antônio Olavo Pereira 
C) José J. Veiga 
D) João Guimarães Rosa 
 
10- Antônio Carlos Callado foi jornalista, romancista, 
teatrólogo e ensaísta contemporâneo. Uma de suas 
principais obras é o romance: 
A) A madona de Cedro 
B) A Estrela Sobe 
C) Rua do Sol 
D) Corpo Vivo 
 

CONHECIMENTOS GERAIS 
 

11- O atual Presidente da Câmara Municipal de 
Vereadores de Rio do Sul é o Vereador: 
A) Dionísio Maçaneiro 
B) Mário Miguel 
C) José Eduardo Rothbarth Thomé 
D) Roberto Schulze 
 
12- Os atuais Senadores da República pelo Estado de 
Santa Catarina são: 
A) Luiz Henrique da Silveira e Paulo Bauer 
B) Luiz Henrique da Silveira, Cacildo Maldaner e 
Paulo Bauer 
C) Jorge Bornhausen, Luiz Henrique da Silveira e 
Paulo Bauer 
D) Luiz Henrique da Silveira e Cacildo Maldaner 
 
13- O Presidente da República, quando da eclosão 
do movimento revolucionário deflagrado em 31 de 
março de 1964 era: 
A) Jânio Quadros 
B) Juscelino Kubitscheck 
C) João Goulart 
D) Leonel de Moura Brizola 
 
14- A Lei dos Sexagenários foi promulgada em: 
A) 28 de setembro de 1885 
B) 28 de setembro de 1888 
C) 13 de maio de 1885 
D) 13 de maio de 1888 
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15- O livro Ágape do Padre Marcelo Rossi é o mais 
novo campeão de vendas em todo o Brasil. Assinale 
a alternativa que representa a origem do significado 
da palavra ágape: 
A) Amor Eterno 
B) Esmola entre os primeiros cristãos 
C) Qualquer refeição comunitária 
D) Banquete 
 
16- Assinale a alternativa que não representa uma 
das competências do Município de Rio do Sul, 
segundo o Artigo 5º da Lei Orgânica em vigor: 
A) Elaboração do plano plurianual 
B) Elaboração da lei das diretrizes orçamentárias 
C) A instituição e arrecadação dos seus tributos 
D) Manter o serviço de transporte coletivo 
 
17- De acordo com a Lei Orgânica do Município de 
Rio do Sul, a implementação de emendas a Lei 
Orgânica compete: 
A) Ao Poder Executivo Municipal 
B) Ao Prefeito Municipal com a aprovação da Câmara 
de Vereadores 
C) Exclusivamente à Câmara Municipal de Vereadores 
D) Por iniciativa da comunidade riosulense 
 
18- O índice de desenvolvimento social de Rio do 
Sul, segundo classificação SDM/SC é: 
A) Médio 
B) Baixo 
C) Alto 
D) Muito alto 
 
19- O ponto mais alto do território de Rio do Sul é: 
A) Serra do Mar 
B) Serra do Mirador 
C) Serra do Alto vale 
D) Serra do Miramar 
 
20- Ele morreu recentemente e foi escritor, poeta, 
desenhista, jornalista, humorista, tradutor, 
dramaturgo e cenografista. Seu nome é: 
A) Chico Anysio 
B) Millôr Fernandez 
C) Antônio Tabucdhi 
D) João Mineiro 
 
 

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 
 
 

21- Segundo o Ministério do Turismo “Existem 

características importantes para o desenvolvimento 

do Ecoturismo que devem ser observadas e 

entendidas de forma conjunta e integrada, uma vez 

que se tornam interdependentes nas atividades do 

segmento”. Com base nessa afirmação, identifique 

qual das alternativas abaixo NÃO é uma 

característica do Ecoturismo:  

A) Gestão, proteção e conservação dos recursos 

naturais 

B) Paisagem 

C) Escala do empreendimento e do fluxo de visitantes 

D) Coleta de espécies raras da flora nativa 

 

22- Identifique qual cidade possui os atrativos a 

seguir: Via Gastronômica Caminhos de Sodegaura; 

Caverna do Morcego; pôr do sol nos Molhes da 

Barra; vista panorâmica do Morro da Cruz”.Assinale 

a alternativa CORRETA: 

A) Bombinhas 

B) Itajaí  

C) Piçarras  

D) Itapema 

 

23- Construído no ano de 1930 o Museu Histórico 

Cultural de Rio do Sul está situado na segunda 

estação ferroviária mais bonita de Santa Catarina, e 

atualmente é tombado pela lei do patrimônio 

histórico municipal.  Assinale a alternativa CORRETA 

no que diz respeito à data de sua inauguração:   

A) 28 de dezembro de 1936 

B) 21 de dezembro de 1936 

C) 19 de dezembro de 1936 

D) 18 de dezembro de 1936 

 

24- Dentro do segmento do  Ecoturismo, uma das 

características é a interpretação, que constitui em 

um processo de planejamento. Identifique qual das 

alternativas abaixo NÃO CORRESPONDE a etapas de 

um Plano de Interpretação:  

A) Análise do recurso e de suas potencialidades 

B) Identificação dos destinatários ou público-alvo da 

interpretação 

C) Correções na legislação ambiental  
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D) Levantamento das necessidades de pessoal 

 

25- No litoral catarinense, a Costa Verde e Mar é um 

mostruário completo de suas belezas mais 

expressivas: praias de areias brancas e águas azuis 

transparentes; balneários movimentados e praias 

de mar aberto. Identifique quais os municípios 

compõem a Costa Verde e Mar. Assinale a 

alternativa CORRETA: 

A) Balneário Camboriú, Balneário 

Piçarras,Bombinhas, Camboriú, Ilhota, Itajaí, 

Itapema, Luís Alves, Navegantes, Penha e Porto Belo 

B)  Balneário Camboriú, Balneário Piçarras, 

Bombinhas, Barra Velha, Camboriú, Ilhota, Itajaí, 

Itapema, Luís Alves, Navegantes, Penha e Porto Belo 

C) Balneário Camboriú, Balneário Piçarras, 

Bombinhas, Camboriú, Ilhota, Itajaí, Itapema, Luís 

Alves, Navegantes 

D) Balneário Camboriú, Balneário Piçarras, 

Bombinhas, Camboriú, Ilhota, Itajaí, Itapema, 

Garopaba, Luís Alves, Navegantes, Porto Belo  

 

26- Identifique qual dos atrativos turísticos não está 

localizado no município de Rio do Sul – SC. Assinale 

a alternativa INCORRETA: 

A) Recanto Cachoeira dos Índios 

B) Catedral São João Batista 

C) Praça Ermembergo Pellizzetti 

D) Museu arquidiocesano  

 

27- Que atividade não é praticada no âmbito do 

Ecoturismo. Assinale a alternativa INCORRETA: 

A) Observação de fauna 

B) Observação de fisiologia  

C) Observação de Formações geológicas  

D) Observação astronômica 

 

28- Os municípios catarinenses de Araranguá, 

Balneário Arroio do Silva, Balneário Gaivota, Ermo, 

Jacinto Machado, Maracajá, Meleiro, Morro Grande, 

Passo de Torres e Praia Grande; fazem parte de qual 

região turística ? Assinale alternativa CORRETA: 

A) Caminho dos Cânios  

B) Caminhos da Fronteira 

 C) Vale do Contestado  

D) Serra Catarinense   

 

29-   Quantas vezes Santa Catarina  recebeu o 

prêmio “O melhor de Viagem e Turismo, categoria 

Melhor Estado do Brasi”l. Assinale alternativa 

CORRETA: 

A) Três vezes  

B) Quatro vezes  

C) Cinco vezes  

D) Duas vezes  

 

30- Qual  das alternativas abaixo NÃO corresponde 

a  um benefício que o turismo rural pode trazer a 

uma cidade ? Assinale a alternativa INCORRETA: 

A) Geração de novas oportunidades de trabalho e 

renda 

B) Agregação de valor ao produto primário 

C) Melhoria dos equipamentos, dos bens imóveis e 

das condições de vida das famílias rurais 

D) Melhoria da infra-estrutura de transporte, 

comunicação e saneamento no meio urbano 

 

31- Em Florianópolis está localizado um dos 

principais atrativos turísticos do estado de Santa 

Catarina, considerada uma das maiores pontes 

pênseis do mundo, com estrutura toda de ferro, tem 

821 m de extensão. As torres principais medem 74 

m, e o vão pênsil tem altura de 30 m sobre a água. 

Qual o ano de inauguração deste atrativo turístico? 

Assinale a alternativa CORRETA: 

A) 1926 

B) 1959 

C) 1980 

D) 1940 

 

32- Nos meses de janeiro a março de 2010,  segundo 

dados da SANTUR, Santa Catarina recebeu cerca de 

2.162.413 visitantes,  identifique o meio de 

hospedagem mais utilizado por estes turistas.  

Assinale a alternativa CORRETA: 

A) Casa de amigos/parentes; 

B) Hotel 

C) Casa ou apartamento alugado 
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D) Pousada  

 

33- Quais os obstáculos  encontrados  pelas cidades 

que desenvolvem o turismo rural? Assinale a 

alternativa INCORRETA:  

A) Falta de logística para levar a matéria prima aos 

meios rurais 

B) Precariedade de infrainstrutura no meio rural 

C) Falta de legislações e regulamentação específicas 

D) Falta de preparo de agências e operadoras para 

lidar com o segmento 

 

34- A Rodovia Interpraias  é considerada uma das 

mais belas do país, liga o bairro da Barra às praias 

de Laranjeiras, de Taquarinhas, de Taquaras, do 

Pinho, do Estaleiro e do Estaleirinho. Morros 

cobertos por exuberante mata nativa e a vista das 

águas cristalinas do mar compõem o cenário nos 

16,5 km de percurso. Em qual município está 

localizada está rodovia? Assinale a alternativa 

CORRETA: 

A) Bombinhas 

B) Garopaba 

C) Camboriú  

D) Balneário Camboriú   

 

35- A maior festa alemã das Américas foi criada  em 

1984.  A Oktoberfest não é somente a festa da 

cerveja, mas da gastronomia típica, das tradições e 

do folclore. Assinale a alternativa CORRETA que 

identifica em quantos dias acontece esse evento: 

A) 15 dias  

B) 18 dias  

C) 20 dias  

D) 17 dias  

 

36- O conceito a seguir se refere a qual tipologia 

hoteleira? “  Hotel de grande porte adaptado em 

fazendas ou em propriedade rural, mesmo que essa 

não tenha produção, onde sua característica mais 

marcante é se localizar no espaço rural, nesse 

ambiente o hospede é levado a práticas recreativas  

e contato com a natureza”. Assinale a alternativa 

CORRETA. 

A) Hotel Lazer; 

B) Hotel Fazenda 

C) Pousada  

D) Hotel saúde/ Spa 

 

37- Segundo o Conselho Nacional de Turismo nos  

anos de 2005 a 2007 foram realizadas em torno de 

156 milhões de viagem domesticas no Brasil.  

Assinale a alternativa CORRETA identificando o 

quanto isso representa em expansão da atividade 

no país. 

A) 15% 

B) 10,90% 

C) 12,5 % 

D) 13,8 % 

 

38- O Conceito a seguir, se refere a qual  segmento 

turístico? “Conjunto de atividades turísticas 

desenvolvidas no meio rural, comprometido com a 

produção agropecuária, agregando valor a produtos 

e serviços, resgatando e promovendo o patrimônio 

cultural e natural da comunidade “ MTUR, 2011. 

Assinale a alternativa CORRETA. 

A) Ecoturismo 

B) Turismo de Sol e Mar 

C) Turismo Rural 

D) Turismo de Esporte e Aventura  

 

39- Segundo dados da  SANTUR, no período de 

janeiro a março de 2010, Santa Catarina recebeu  

em média 77% de seus visitantes estrangeiros de 

um país da América Latina. Assinale a alternativa 

CORRETA identificando qual é esse país: 

A) Uruguai 

B) Argentina  

C) Chile  

D) Colômbia  

 

40- Assinale a alternativa CORRETA no que se refere 

ao percentual de crescimento do país no mercado 

formal de trabalho nas Atividades Características do 

Turismo, período de 2002 a 2006. 

A) 32,70% 

B) 20,0% 
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C) 45,60% 

D) 30,45% 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 


